

她是团委老师 也是想走就走的“背包客”



刚刚过去的暑假，是真真到南京某高校分团委工作以来的第三个暑假。这三年暑假，她独自一人去了西藏、新疆、云南。这个暑假，她第二次背上行囊去西藏，此行目的地是西藏冈仁波齐山，她要转山，要独自在全程海拔4800米的山路上行走56公里，途中还要翻越5600米的卓玛拉山口。

真真是个随性的人，工作第一年的暑假，她单身前往西藏游玩，出于安全考虑，当时只是浅尝辄止，想好还会再来。今年，她本意是想出国游，但出国游就要做攻略，这一点让随意的她有点烦恼。无意间，她想起一句话“想看西藏要去阿里”，于是，她做了简单攻略，说服了爸妈，她要去阿里转山，试试徒步旅行。

回忆起这趟旅程，充满着惊险刺激伴随各种幸运惊喜。在前往驻地塔钦途中，有一次坐大巴赶夜路，遭遇大雨，路被洪水冲断，只能从小路行走，比步行速度快不了多少，偶尔有一道闪电闪过，透过车窗，只能看见自己，车上没有一个熟人，那时候的真真无助惶恐。还好，有惊无险，终于到达目的地塔钦。

一般来说，适应高原气候的当地人转山只要不到一天，而正常驴友要用2~3天时间，真真给自己初步计划是两天。早上5点半，她就戴着头灯，踏上转山的行程，路旁就是悬崖，路上只有稀稀落落的当地人，真真紧跟着他们步行的节奏，给自己壮胆，但天刚亮，她就明显落了后。下午5点，她已经翻越了卓玛拉

山口，最艰难的行程已经过去，倔强的真真估摸了一下时间，重新规划了行程——她要一天内转完。

背上的行囊越来越重，双腿根本是不受自己控制般往前挪，天渐渐黑了，寂静的山谷听到的只有自己粗重的呼吸声，真真开始感到害怕。幸运的是，她在天黑前，遇到了一支七个人的小分队，真真说，她是咬着牙，拼了命跟着这支小分队，因为她觉得，一旦落下，她就可能回不到南京了。终于，在凌晨一点，她回到驻地，转山总耗时约19个小时。

这趟前后20天的行程中，让真真直呼幸运难忘的事还有很多，如幸运地搭上中科院青藏高原的考察车，如她还帮当地人发短信，帮加油站工作人员开发票。

真真对明年暑假的行程又有了规划，她想从北京坐国际列车，到乌拉巴托，到莫斯科，她还想过几年能够自己开车再去一趟西藏。她说，因为做了团委工作，长期和学生们打交道，所以，她才能一直充满活力，有勇气和动力去寻找新鲜和刺激。

现代快报记者 马晶晶

他是物理老师 也是身强力壮的体育健将

我的初中物理老师，原先是个搞体育的壮汉。他大学考的是体育系，跟江苏南钢队的胡卫东打过球，后来转到了物理系，毕业后当了一名初中物理老师。

刘老师皮肤黝黑，身材健壮，穿衣打扮不甚讲究，整个黑社会老大的范儿。后来我们都喊他为“屠夫”，只有这种杀气腾腾的绰号才囊括得了他霸道的教学style。

有一回，刘老师正在黑板上奋笔疾书，突然听到操场上一阵喧哗，原来是有个校外的小混混闯进了校园。他把粉

笔一扔就冲出教室，没两下追上了小混混，反钳住对方双手，把人摁在地上一顿好揍，并移交给保卫处。刘老师站起身弹了弹灰尘，跑回来继续在黑板上奋笔疾书。

刘老师“除暴安良”之后，震慑住了很多蠢蠢欲动的小混混，从班上到年级里，没几个捣蛋鬼敢在他面前放肆。他在黑板上画图写题目时，会时不时回头看大伙儿一眼，没人能扛住他的视线压力，因此我们只敢趁机打几个秒钟的盹，上课时的注意力格外集中。

虽然是个粗鲁汉子，但刘老师在物理教学上非常有一手。他不给学生搞题海战术，他给自己搞题海战术。搞了无数的物理题目自己做完了，再把同类型的题目抄到一张纸上，印出来给学生做，最后分析讲解，条理非常清晰。

初中物理毕业考试，全班平均分达到了九十五以上（百分制）。许多年过去了，无论大家是否喜欢刘老师的教学方式，当年神一般的成绩依旧摆在那里，屹立不倒。

现代快报记者 王苏颖

今天，9月10日，教师节！
每个人生命中都有个“怪”老师：除了教书育人，他（她）肯定有一个“特点”让你即使毕业多年也不会忘记。
要么是个“活地图”吃货，要么是个说走就走的“行者”，又或者是很会打扮养生的“天山童姥”……老师也可以不刻板，不严肃，老师也有花样生活。

老师不老

